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Модуль «Эвристические задачи»
Сроки проведения смены: с 16 мая по 28 мая 2022 года.
Программа реализуется в дистанционной форме обучения.
Цели и задачи Программы.
Целью Программы является овладение основными приёмами 
и методами программирования и алгоритмизации, приобретение навыков работы в современных интегрированных системах программирования, в том числе углубленного и олимпиадного уровня.
Задачи Программы:
углубить имеющиеся умения и навыки алгоритмизации 
и программирования;
познакомить с нестандартными подходами к решению задач 
на программирование;
обучить индивидуальной работе с сервисами, позволяющими организовывать самопроверку навыков программирования в различных средах.
Принять участие в обучении по Программе имеют право обучающиеся 7 – 11 классов общеобразовательных учреждений Орловской области.
Индивидуальная онлайн-заявка для участия в Программе заполняется в срок до 13 мая 2022 года по ссылке https://forms.yandex.ru/cloud/6267cf114d92eacdf62ceb08/ .
Заявка считается принятой на рассмотрение, если заявителем получен на указанный в заявке адрес электронной почты, электронный ответ-уведомление о получении заявки.

На основании полученных заявок формируется список участников, которым будет предоставлен доступ к дистанционному курсу по указанному в заявке адресу электронной почты.

Для обучения по Программе участнику необходимо иметь доступ к персональному компьютеру с выходом в сеть Интернет.

Документы об окончании образовательного курса Программы.
По окончанию образовательного курса Программы участникам, успешно завершившим обучение, выдается электронный сертификат о прохождении обучения по Программе. 

