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Программа курса внеурочной деятельности в рамках ФГОС составлена на основе:
· Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и Письма Министерства образования и науки РФ от 14.12.2015 года №09-3564 «О внеурочной деятельности реализации дополнительных и общеобразовательных программ»; 
· Приказа Министерства образования и науки РФ от 06 октября 2009 года № 373, от 17 декабря 2010 года №1897, от 17 мая 2012 года №413 об утверждении ФГОС начального общего, основного общего и среднего общего образования.

 Рабочая программа «  Физика вокруг нас» для учащихся   7 класса рассчитана  на 34 учебных часа, 1ч в неделю.

Цель: создание условий для развития познавательных и творческих способностей учащихся, активизации их познавательной деятельности. 
Основные задачи:
· развитие логического мышления; 
· раскрытие творческих способностей ребенка;
· развитие познавательных интересов, самостоятельности в приобретении новых знаний при решении задач и выполнении экспериментальных исследований;
· привитие интереса к предмету;
· формирование основополагающих понятий и опорных знаний, необходимых при изучении физики и в повседневной жизни;
· повышение уровня интеллектуального развития учащихся;
· формирование экспериментальных умений: пользоваться простейшими приборами и инструментами и делать выводы на основе экспериментальных данных.

